

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Después de la Coronación

Satisfacción general

Terminaron anoche las fiestas organizadas en honor de nuestra amada Patrona con motivo de la Coronación canónica de su bendita imagen en el segundo Centenario de su tránsito a esta ciudad.

Todas ellas resultaron solemosísimas, llenas de aplausos y magnificencia, sobrepasando cuanto se esperaba y colmando los anhelos de toda Cartagena.

El pueblo desde el primer momento prestó todo su entusiasmo a cuantos actos se organizaron, tomando parte en ellos de corazón, y poniendo bien de manifiesto el fervor y la veneración que siente por su amantísima Virgen de la Caridad. Cartagena estuvo hasta todos estos días engalanada, iluminando las casas espléndidas iluminaciones y adornos.

Han sido en gran número los forasteros que nos han visitado de todas partes, muy principalmente de la Capital y de esta comarca, que han marchado complacidísimos de su estancia entre nosotros y admirados de la hermosa manifestación que los cartageneros han hecho en los inolvidables días de la Coronación.

Los Ruidos. Prelados: el de esta diócesis, Jaca y Orihuela, han regresado también a sus respectivas residencias encantados y satisfechosísimos de los cartageneros. Nuestro amadísimo Obispo con grande entusiasmo, a pesar de su delicada salud, asistió a las grandes solemnidades religiosas, concendiendo al acto de la Coronación que tuvo la dicha de realizar, y recordando a pie tanto a la Virgen como al regreso la larga carrera de la procesión, por lo que merece muchas felicitaciones, así como los otros prelados que se han captado las simpatías y el cariño de este pueblo, que en diferentes ocasiones les salomó.

Satisficha está Cartagena de si misma. Miles de personas entusiastas y felicitaciones cariñosas misericordiosas y enviadas desde estas esquinas a la Junta de Gobierno del Santo Hospital de Cazalla, al Excelentísimo Ayuntamiento, a las Comisiones de festejos y a cuantos han contribuido de un modo o de otro al admirable conjunto y resonante éxito que han obtenido las fiestas de la Coronación de la Patrona.

La Batalla de flores

Con una tarde impropia de la estación en que estamos y reñiendo un verdadero huracán se verificó en la Alameda de San Antón la Batalla de flores el sábado en la tarde.

Hecho el desfile por la banda de Infantería de Marina y después el desfile por fuerzas de caballería de Ejército y Guardia Civil, penetraron en la plaza las siguientes carrozas:

Susito de Flores, tripulada por Orto Pérez, Pilar Lomaxo, Emma Piñón, Rosario Mora y María de Lamo.

El Nido, donde iban María Oliva de Fricke, María Fernanda Bruguetas, Carolina Gallego, Adela Díaz Ripoll, Margarita Bruguetas y Rosario Montijo.

Vendedora gitana, tripulada por Blanca Mañanares, Fernanda Baco, Carmen Piñó, Conchita Verdoy e Isabel Muñoz-Delgado.

Kiosko Oriental. En este iban Adelaida Pérez Ojeda, Victoria Manzaneque, Pepita Manzaneque, Teresa García Ráez, Dolores Pérez Cubasell, Victoria Pérez-Ojeda, María Astur, María Ascar, Carmen Quilobos y María Ruiz.

Surtidor siglo XVI, Era tripulado por Fina Cañó, Carmen Braquehais, María Cañó, Conchita Guitart, Virginia Braquehais y Matilde Muñoz Delgado.

Estas cinco carrozas eran presentadas por el Ayuntamiento y por tanto quedaban fuera de concurso.

Autos se presentaron unos treinta y dos, sobresaliendo los del Capitán General, don Rafael Vall, don José Gómez Jorquera, don Leandro Bar, don José Maestre Zapata, don Angel Aznar, don Tomás Carrasco, don Enrique O. Fricke, don Ricardo Guardiola y otros.

Dada la señal, comenzó la batalla, desechándose enorme cantidad de flores, serpentinas y confetti.

El Jurado estaba compuesto por los señores don Manuel García Díaz, Teniente Coronel de Ingenieros Militares; don Rafael de la Cerdá, Ingeniero de las Obras del Puerto; don Vicente Ros, don Francisco Portela y don José Díaz Spotorno, que otorgó los premios en la siguiente forma:

Primer premio, del Ministro de Marina, al carroza de don Ricardo Guardiola.

Segundo premio, del Alcalde, al carroza del Capitán General.

Tercer premio, del Casino, al coche de don Tomás Carrasco.

Cuarto premio, del Ateneo, al coche de don Angel Aznar.

Quinto premio, de don José Maestre Pérez, a don Vicente Garnero.

SEXTO premio, de don José García Vase, a don Jorge Gray.

Séptimo premio, de don José Maestre Zapata, a don Rafael Vall.

OCTAVO premio, de don Miguel Rodríguez Valdés, a don José Gómez Jorquera.

El desfile resultó hermoso, recorriendo la cabalgata las calles del Carmen, Puerta de Murcia, plaza de San Sebastián, calle Mayor, plaza de Santa Catalina al Muelle donde se disolvieron.

Este año la batalla de flores ha resultado con una magnificencia extraordinaria por lo que felicitamos de toda forma a la Comisión organizadora.

Los conciertos

El sábado en la noche dio uno en la calle de la Caridad la banda del 38, siendo muy aplaudida.

La corrida de toros

En tercera plaza encontrará el lector la reseña de la corrida de toros, hecha por nuestro crítico taurino.

La traca de anoche

Como final de fiestas, anoche a las diez se quemó en el muelle una larga traca que gastó mucho.

También se dispararon gran número de cohetes.

El pirotécnico de Beniel señor Rodríguez fue muy splendido.

Por los Pomados

Telegrama recibido: «Ministro Gracia Justicia a Obispo Jaca.

Ilicitificado con sobillísimos sentimientos que me transmite su telegrama comprometido con sublime estima este pueblo cartagenero postrado a los pies de su Virgen de la Caridad tendrá la hora de proponer a Consejo de Ministros su aspiración de indulgencia plena para su tierra noble naciendo para mi inmenso alivio al foro posible proponer a S.M. el ejercicio de su regia prerrogativa. Besa su acilio pastoral.

EN EL CASINO

Anoche a las diez se celebró el Cotillón en el Casino que con motivo de las fiestas de la Coronación estaba anulado.

El salón de baile y sala de los continuos eran insuficientes para contener la gente como se congregó en ellos.

Para las parejas de Cotillón se acotó un trozo de salón cerca del escenario y a las once dio aquel principio inaugurando el baile sus directores: la bella señorita Clotilde Olmos Wandell, que llevaba eleganteísimo traje de crepón rosa y diminutas rositas y finísimos bordados negros; y todo ello realzaba su encantadora belleza, y el Teniente de Navío don Manuel Pasquín.

Las demás parejas que bailaron el Cotillón fueron las siguientes: Carmen Quilobos y Ricardo Guardiola, María Luisa Cuesta y Carlos Burros, Pilar Ochoa y Ernesto Decat, Mercedes Martínez Domínguez y José Sandoval, Adela Díaz Ripoll y Manuel Nicole, Blanca Mañanares y Norberto Morell, Magdalena García Verdoy y Guillermo Avancini, María Fernanda Bragues y Pedro Macetes, Asunción Aguirre y Luis Torres de Hoyo, Maruja Roig y Francisco Geroda, Fernando Batoc y Rafael Hernández Ros, Amelia Portela y Manuel Arce, Juana Urruti y Eduardo Olmos, Josefina S. Ibar y Pio Wandossell.

Ejecutaron cuatro bailes con los regalos puestos; el primero de espachos, con gorras y paduelos ellos y delantales y pañuelos ellas; el segundo de chulas, con mantones de papel, muy bonitos; el tercero de antiguas, con grandes sombreros ellas y pelucas ellos; y el cuarto de japonesas y ellos con trenzas.

Y para terminar el Cotillón se bailó una figura que consistió en un carrozuelo de cintas.

Por exceso de original no podemos extendernos diciendo, cual se merecen, lo bonitas que estaban las muchachas; claro que con solo estampar sus nombres dan una idea de la colección de bellezas reunidas en sitio tan reducido.

Fu un Cotillón de muchachas bonitas.

Entre las señoritas que asistieron recordaremos a las de Arriaga, Oeste, Benquetas, Rodríguez Valdés, Llorente, Ros, Méndez, Díaz, Alonso, Viuda de Pasqual de Riquelme, Molero, Soler (D. J.), Pejardo, Moreno de Guerra, Campoy, García Aldave, Benítez, Luis Heras, Millet, Montijo, Sabirena, Garmón, Portela, Méndez, Guimerá, Figueira, Solís, Olmos, Piñó, Blas, Viuda de Delgado, González-Toledo, Guitart, Caso, Galvache, Quilobos, Fricke, Aznar (D. P.) Pérez Garrido, Viuda de Gómez Cáuova, Pérez Cayetano, Díaz Clemente, Ochoa, García, Quintanilla, García Verdoy, Muñoz Delgado, Soler (D. Pedro), Ariaguirre, Ruiz-García, García Díaz, Maestu, Pasqual de Riquelme, G. Giménez, Arsu, Viuda de Cañó, Navarro, Martínez Domínguez, Saiz, García Tudel, Adámez, Viuda de Cano, González Monche, Macete, Pérez, Huertas, Martínez Barberá, García Aldave, Murcia, García del Real, Hidalgo, Gutiérrez, Piso, Lozano, Huertas, García Verdoy, Viuda de Manchón, Aznar (D. J.), Rizo, Gimeno, García, Nieto, Giménez y García.

Las bellísimas señoritas de Girón, Espinosa, Barberá, Macete, Rizo, Bojado, Iba, Romero Rato, Martínez, Latorre, Montillera, López, Teixi, Cañó, Molero, Galvache Guitart, García Tudel, Maestu, Pérez, Trigari, Mar-

Industrias Babel y Nervión

Compañía Anónima. Capital 20.000.000 de Pesetas.

Refinería de petróleo y gasolina en Zorroza y Alicante
Casa Central en Madrid. S. Agustín, n.º 2 (Esq. Plaza Cortes)

SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA ESPAÑA

Gasolina

Petróleo

«El Clavileño»

“Diamantina”

SUCURSAL DE CARTAGENA

Paseo de Alfonso XIII (Junto a la fábrica de harinas del Sr. Mag.)
Apartado de Correos n.º 52

Telex 24 Telegramas (Babel) Telefónicas (Babel)

AVISO.—La Compañía INDUSTRIAS BABEL Y NERVIÓN vuelve a informar a su numerosa y distinguida clientela que todos sus productos de gasolina «EL CLAVILEÑO» y petróleo «DIAMANTINA» salen de sus almacenes debidamente precintados, tanto los bidones como las cajas y bidoncitos; por tanto, todo envase que vaya sin precintar debe nuestra distinguida clientela rechazarlo, debiendo tener la completa seguridad que de esta Sucursal sale todo en vaso con los precintos de esta Compañía.

Industrias Babel y Nervión
Dirección Central

Madrid 13 de Abril de 1923

—A Orihuela marcharon los niños de los Padres Jesuitas, niños Justo y Juan Azor, Luis Melo de Molina, Ignacio Llorente y Antonio y José Manuel Moreno de Guerra.

Notas variadas

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción al Representante general de la «Compañía del Telón Chacatí» en España, de Madrid, el cual viene en viaje de propaganda de su Magacina fosfo-silicuada ROLY y de su producto tiene la exclusiva dicha Compañía.

—Ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño la esposa de don Luis Ramal Gutiérrez.

En el Club de Regatas

El día de la batalla de flores, después de terminada ésta, y ayer, después de terminar la corrida de toros, se celebraron en el Real Club de Regatas dos matines y fué tremenda la concurrencia que no cabiendo en el local se vieron privados muchos de pasar allí esos agradables ratos.

Dado el incremento que va tomando esta sociedad, de esperar es que el verano que se aproxima ha de verse el Club diariamente lleno de gente.

L. Gante.

De elecciones

Ayer se verificó en la Audiencia provincial el acto de proclamación de candidatos para diputados a Cortes.

Corresponden a toda la provincia once, de los cuales ocho son ciervistas, dos romanistas y un reformista.

Por la circunscripción de Cartagena, fueron proclamados don José Martínez Barberá, García Aldave, Murcia, García del Real, Hidalgo, Gutiérrez, Piso, Lozano, Huertas, García Verdoy, Viuda de Manchón, Aznar (D. J.), Rizo, Gimeno, García, Nieto, Giménez y García.

De Sociedad

Los que vienen

De Cádiz ha venido el General Adrián don José María Romera.

—Ha regresado de Alicante el Rdo. P. Nicás Sierra, Misionero del I. C. nuestro más querido párroco.

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su madre doña Clotilde Moncada, ha venido de Madrid don Francisco La Roche, su esposo doña Julia Mancha y su encantadora hija Chacatí.

Letras de luto

Ayer mediano fue condolido el Señor de Nuestra Señora de los Remedios el cadáver de la beatísima señora de los Ángeles Escudero Carbajal que falleció en las primeras horas de la tarde del sábado, confortada con los auxilios espirituales.

Ha el acompañamiento que era muy numeroso figuradas distinguidas personalidades de esta ciudad.

Despidió en prisión el alcalde de la finada y recibió su desconsolada viuda don Diego de Júcar, hija y demás familia nuestra más querida párroco.